



# 建设中原经济区

AA05  
郑州晚报



立足于学 立足于转 立足于做 立足于实



## 主动作为 勇于担当

### ——访郑州市委常委、荥阳市委书记 舒庆

□记者 谢庆文/图

“卢展工同志要求郑州在中原经济区建设中挑大梁、走前头，对郑州的发展寄予厚望。作为郑州都市区建设的重要组团之一，荥阳有责任、有基础、有义务为郑州挑大梁、走前头而奋发作为。”郑州市委常委、荥阳市委书记舒庆深有感触。

谈到对“郑州挑大梁、走前头”的理解，舒庆表示，挑大梁即意味着集中精力做大经济总量，发挥区位、产业、生态文化旅游资源等优势，以项目为总抓手，深入实施“工业强市、生态立市、三产兴市”战略，推动产业转

型升级，努力提高荥阳在郑州经济大盘中所占份额，积极为郑州都市区建设提供专业化服务。走前头，关键是立足荥阳实际，解放思想，先行先试，创造性开展工作，围绕国务院《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》赋予郑州的一系列战略定位，找准分工，发挥优势，积极提供专业化服务，助力中心城区做大做强。

荥阳如何主动作为？舒庆说，荥阳要切实做到四方面工作：一要勇做城市组团建设的实践者，全力建设郑州都市区“六城十组团”之宜居健康城，力争三年出形象、五年成规模，早日建成集现代医疗服务、康复养生、休闲观光等功

能为一体的高端现代医疗服务业新区；二要勇做新型城镇化的先行者，以新型农村社区建设为切入点，积极稳妥地推进“合村并城、合村并镇、合村并点”和城中村改造工作，持续探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调发展的路子；三要勇做务实发展的创业者，认真落实“四个重在”实践要领，科学运用“三具两基一抓手”，弘扬“求实创新”精神，敢创新，尽责任，重持续，善运作，求实效，争创一流业绩；四要勇做先行先试政策的探索者。大胆尝试，深化改革，扩大开放，努力突破土地、资金等瓶颈制约，促进发展要素科学配置，发挥最大效益。



## 务实重做 当好“排头兵”

### ——访巩义市市长 张春阳

□记者 孙志刚/文 丁友明/图

省九次党代会卢展工同志所作的报告，将中原经济区建设作为一条主线，将推动务实发展、建设务实河南作为重要支撑，要求郑州市要在中原经济区建设中“挑大梁、走前头”。巩义市市长张春阳认为，“挑大梁”就是勇于担当；“走前头”就是提速发展。巩义作为全省县域经济发展的排头兵和省直管县体制改革试点，将紧紧抓住加快中原经济区和郑州都市区建设的重大机遇，发挥优势，务实重做，继续走在全省前列。

张春阳表示，巩义要在以下方面有所作为：

着力在解放思想上“挑大梁、走前头”。动员全市千群统一认识，拉高坐标，勇于先试先行，充分调动各方面的积极性和创造性，形成加快科学发展的强大合力。

着力在经济发展上“挑大梁、走前头”。坚持以项目建设为抓手，以产业集聚区建设为载体，以科技创新为动力，大力推进产业优化升级。切实抓好“十二五”总投资1717亿元的481项重点项目，大力推进铝及铝加工业“二次创业”；加快改造提升改造耐材、机械装备等传统产业；大力发展以恒星光伏、华西锂电等为代表的新能源产业。坚持以文化旅游业为龙头，提升三产发展水平。

着力在新型城镇化上“挑大梁、走前头”。加快巩义新城建设，尽快启动郑州市中原西路、陇海西路延伸至巩义等重大交通项目建设。加快合村并城、合村并镇、合村并区、合村并点，努力在新型城镇化、全域城镇化、新城建设、旧城改造和城乡一体化等方面做好示范。

着力在加强和创新社会管理上“挑大梁、走前头”。坚持民生优先，强化基层基础，搞好平安建设，促进社会和谐稳定。

以作风建设为重要保障，以开展治理“庸懒散软”活动为载体，坚持市领导带头深入基层抓落实，克难攻坚求突破，加快以领导方式转变加快发展方式转变。



## 争当新型城镇化建设排头兵

### ——访新密市委书记 王铁良

□记者 张立/文 丁友明/图

郑州市要在中原经济区建设中“挑大梁、走前头”，新密该怎么做？

“新密将以新型农村社区建设为切入点，加快推进新型城镇化，争当‘三化’协调发展排头兵。”新密市委书记王铁良说，近几年，新密已建成和在建新型农村社区33个，共整合行政村49个，节约土地1.08万亩。今后，我们将继续加大力度，按照“尽量向城市集中、尽量向城镇集中、尽量向中心社区集中”的原则，推进合村并城、合村并镇、合村并点，把全市303个村规划整合为50个新型农村社区。同时，本着“一代人建

房、几代人居住”的原则规划设计，使新建楼房结构合理、外观雅致、环境优美；注重配套规划建设水电气管网、通讯、垃圾及污水处理、学校、幼儿园、卫生室、超市、游园绿地等基础设施和公共服务设施，使农村居民享受到与城市居民一样的公共资源和服务。

建设新型农村社区，需要大量的资金投入。前几年，该市利用煤矿包赔资金建设了一批新型农村社区。王铁良透露，下一步，新密计划利用镇区的开发潜力和价值，发挥白寨、岳村、曲梁三个镇临近郑州的优势，引进实力雄厚的开发商，对镇区进行整体拆迁改造，并把周边村庄并入镇区。

在城镇化过程中，城乡道路是重要的基础环节。新密市城区至各中心镇道路规划为双向4车道，两侧各30米绿化带；各镇区至新型农村社区道路规划为双向2车道，两侧各20米绿化带，努力形成覆盖城乡的绿色通道。

王铁良说，我们不但要让社区居民“住得好”，还要“生活好”，我们利用腾出的建设用地，就近规划建设各类创业园，让群众一出门就有活干、有收入。超化新区内集中建设的4个新型农村社区共节约土地2355亩，利用节约出的土地规划了1590亩的耐材产业集聚区和570亩的高效农业示范园。



## 抢抓机遇 突出“重做”

### ——访登封市委书记 王福松

□记者 李晓光/文 丁友明/图

卢展工同志在参加省九次党代会郑州代表团分组讨论时强调，郑州要“挑大梁、走前头”。登封市委书记王福松表示，这六个字言简意赅，字字千钧。“挑大梁”是委以重任、寄予厚望，是千斤重担，更是殷殷重托；“走前头”是抢抓机遇、先行先试，是领跑中原，更是带动发展，体现了省委对郑州工作的高度重视和对郑州发展的殷切期望。郑州市审时度势，做出加快郑州都市区建设、打造中原经济区核心增长区的重大部署，正是对省委号召的有力回答。

作为郑州都市区的重要组团，登封位居天地之中，区位优势明显。在加快中原经济区和郑州都市区建设的大潮中，登封将紧紧抓住机遇，坚持做到“打基础、挑大梁、走前头、求先行”，突出“重做”，以“天地之中”打造“重中之重”。

王福松说，一是坚持在转型升级之中突出“重做”。切实把“转型发展”作为登封发展的第一要务，着力推动文化旅游产业由“观光旅游”向“观光、体验、休闲度假、健康养生并举”转型，推动工业经济由传统资源采掘和粗加工向装备制造和新兴产业转型，推动传统农业向特色高效农业、生态农业、观光休闲农业转型。

二是坚持在统筹城乡之中突出“重做”。紧紧围绕建设“国际文化旅游名城”的目标，坚持以“天地之中”理念统领登封新城建设，按照“产城（镇）融合、城乡互动”的发展思路，加快合村并城、合村并镇、合村并点步伐，构筑发展新格局。

三是坚持在改善民生之中突出“重做”。始终把改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，切实做好“富民”、“惠民”、“安民”三篇文章。

四是坚持在锤炼队伍之中突出“重做”。按照“四个重在”的实践要领，“五重五不简单”的选人标准，“三具两基一抓手”的工作方法等要求，加快以领导方式转变促进发展方式转变。